
 Median الوسيط:

ظزعة الطركزية الطشههرة. ويعرف الهسيط لطجطهعة من البيانات عمى أنه تمك القيطة الهسيط هه أحد مقاييس ال

تقسم البيانات بعد ترتيبها ترتيبها تصاعديًا )أو تظازليًا( أي أنه تمك القيطة التي ما يتم تتهسط البيانات عظد التي

ط والبيانزات فزي الجززلأ اليزاني البيانزات فزي الجززلأ ا وق تقز  عزن أو تسزاوي الهسزيفتكزه   إلى جززأين متسزاويين

مززن البيانززات  %50مززن البيانززات تسززاوي أو تقزز  عززن الهسززيط و  %50أي أ  تزيززد عززن أو تسززاوي الهسززيط. 

 ( يهضح لظا فكرة الهسيط.1والشك  ) .(Med)يرمز لمهسيط بالرمز تساوي أو تزيد عن الهسيط. 

 

  

 (: الهسيط1شك  )

 

 طرق حساب الوسيط:

 للبيانات غير مبوبة:الوسيط  أولًا:

1 إذا كانت قيم العيظة هي 2 nx ,x , , x   وحجم العيظة ههn :فإ  الهسيط يعرف كطا يمي 

 :فإ  الهسيط هه عددًا فرديًا nأولًا: إذا كا  حجم العيظة 



فززي مظتصززب البيانززات بعززد ترتيبهززا وهززي القيطززة الطرت ززة ذات الترتيزز  التززي الهسززيط ا القيطززة 
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والجدوق التالي يبين أ  الهسيط هه القيطة التي تتهسط البيانزات بعزد ترتيبهزا فزي هزحا ال الزة  

القيطة في الطظتصب ا أي أ  الهسيط ا 
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 فإ  الهسيط يعرف كطا يمي: عددًا زوجيًا nثانيًا: إذا كا  حجم العيظة 

الهسززيط ا متهسززط القيطتززين فززي مظتصززب البيانززات بعززد ترتيبهززا وهطززا القيطتززا  الطرتبتززا  ذاتززا 

الترتي  
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والجدوق التالي يبين أ  الهسزيط هزه متهسزط القيطتزين المتزين تتهسزط البيانزات بعزد ترتيبهزا فزي 

1 القيطززة فززي الطظتصززب اهززحا ال الززة  أي أ  الهسززيط ا 
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في الطظتصب هطا:
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 :(1) مثال

 .8.3 ,5.4 ,2.5 ,2.5 ,7.1رام( التالية: غالهسيط لطجطهعة ا وزا  )بالكيمه أوجد 

 

 الحل:

فزي الطظتصزب بعزد ترتيز  البيانزات وهزي القيطزة ذات التزي عزدد فزردي فزإ  الهسزيط هزه القيطزة   n = 5بطا أ  

1الترتي   5 1
3

2 2

n  
 . :نرت  البيانات في الجدوق التالي 

 

 البيانات مرت ة 2.5 2.5 5.4 7.1 8.3

 الترتي  1 2 3 4 5

 

 ارامغكيمه  5.4الهسيط ا لحلك فإ :   3نجد أ  الهسيط هه القيطة ذات الترتي  

 :(2) مثال

 .8.3 ,9.2 ,5.4 ,2.5 ,2.5 ,7.1رام( التالية: غالهسيط لطجطهعة ا وزا  )بالكيمه أوجد 

 الحل:

فزي الطظتصزب بعزد ترتيز  البيانزات وهطزا المتزين  عزدد زوجزي فزإ  الهسزيط هزه متهسزط القيطتزين n = 6بطزا أ  

6القيطتا  ذاتا الترتي  
3

2 2

n
       1و 4

2

n
 . :نرت  البيانات في الجدوق التالي 

 

 البيانات مرت ة 2.5 2.5 5.4 7.1 8.3 9.2



 الترتي  1 2 3 4 5 6

 

 ولحلك فإ :  7.1و  5.4نجد أ  القيطتين في الطظتصب هطا 

الهسيط ا 
2

1.74.5    ارامغكيمه  6.25ا. 

 / ارا كبوث نذَك انبُبوبت الاجُة  (3مثبل )

5,3,2,6,7,8,10     

 اوجذ انىسُط ؟  

 انحم / 

 ورجب انبُبوبت بشكم جصبعذٌ 

2,3,5,6,7,8,10 

 بمب ان عذد افراد انعُىة هى عذد فردٌ فبن 

جرجُب انىسُط = 
   

 
  =

   

 
  =4 

 M=6 ارن قُمة انىسُط 

 رجبل هى كبلاجٍ  9/ ارا كبن مسحىي انهُمىغهىبُه نذي  (4مثبل)

 15,12,13,12,13,11,14,13,14  

 اوجذ انىسُط ؟ 

 انحم/

 ورجب انبُبوبت بشكم جصبعذٌ 

11,11,12,12,13,13,13,14,14 

 بمب ان عذد افراد انعُىة هى عذد فردٌ فبن 

جرجُب انىسُط =        
   

 
   =

   

 
  =5 

 M=13  ارن انىسُط 

 

 / ارا كبوث اوزان مجمىعة مه الاشخبص هٍ كبلاجٍ (5مثبل)



75,80,50,64,65,58,66,60,78,84   

 اوجذ انىسُط ؟

 انحم /   

 ورجب انبُبوبت بشكم جصبعذٌ   

50,58,60,64,65,66,75,78,80,85 

 بمب عذد افراد انعُىة زوجٍ فبن 

جرجُب انىسُط الاول =                
 

 
  =

  

 
  =5 

 1+جرجُب انىسُط انثبوٍ  =                
 

 
  =6 

M = 
     

 
    =65.5 

 رجبل  11/ ارا كبوث انبُبوبت انحبنُة جمثم مسحىي انهُمىغهىبُه نذي  (6مثبل)

10,11,12,11,13,12,13,11,14,10  

 اوجذ انىسُط ؟

 انحم / 

 ورجب انبُبوبت بشكم جصبعذٌ 

10,10,11,11,11,12,12,13,13,14 

 بمب عذد افراد انعُىة زوجٍ فبن 

جرجُب انىسُط الاول =                
 

 
  =

  

 
  =5 

 1+جرجُب انىسُط انثبوٍ  =                
 

 
  =6 

M = 
     

 
    = 11.5 

H.W ارا كبوث نذَك انبُبوبت الاجُة فجذ قُمة انىسُط ؟ 

1- 5,10,20,15,16,36,40,25 

2- 16,14,12,20,23,12,10,25,15 

3- 9,12,8,6,7,10,5,4 

4- 15,18,12,13,11,14,19 
 المبوبة:للبيانات الوسيط ثانيًـا: 



تين هطا: )أ( الطريقة ال سابية و)ب( الطريقزة تكراري بطرقلمبيانات الطمخصة في جدوق يطكن حساب الهسيط 

د الهسزيط حسززابيًا بيظطزا يسززتخدم الطضزمع التكززراري ويسزتخدم الجززدوق التكزراري الطتجطززع الصزاعد  يجززا. البيانيزة

 الطتجطع الصاعد  يجاد الهسيط بيانيًا. 

 

 إيجاد الوسيط حسابيًـا:

 لأَجبد انىسُط فٍ حبنة انبُبوبت انمبىبة وحبع انخطىات الاجُة

 ايجاد التكرار المتجمع الصاعد -1

ايجاد ترتيب الوسيط =  -2
   

 
 

 5.5 –ايجاد الحد الادنى الفعلي للفئة الوسيطة = الحد الادنى للفئه  -3

 نطبق قانون الوسيط الاتي  -4

M= L + ( 
   

 
  

  
)    

 حُث ان :

M انىسُط : 

L انحذ الادوً انفعهٍ نهفئة انىسُطُه : 

I طىل انفئة انىسُطُة : 

   

 
  : مىقع انىسُط )رجبة انىسُط (  

C انحكرار انمحجمع انصبعذ انسببق نفئة انىسُط : 

F جكرار انفئة انىسُطُة : 

 

 

 طبنب مه طهبة كهُة انهىذسة حسب صفة انطىل  111انبُبوبت انحبنُة جبُه جىزَع   :( 7مثبل)

 التكرارات الفئبت



60-69 6 

70-79 12 

80-89 47 

90-99 25 

100-109 10 

 

 فجذ انىسُط ؟ 

     انحم/ 

M= L + ( 
   

 
  

  
)    

 

 التكرار المتجمع الصبعد التكرارات الفئبت

60-69 6 6 

70-79 12 18 

80-89 47 65 

90-99 25 91 

100-109 10 111 

  111 انمجمىع

 

 

 وجذ جرجُب انىسُط 

   

 
  = 

   

 
 = 50  

 1انحذ الادوً + –طىل انفئه  = انحذ الاعهً 

= 69 -60 +1 = 10 

 (                                          L)  انفعهٍ نهفئة انىسطُةانحذ الادوً  

    = 79.5  80-0.5  



 (                                                                                            fiجكرار انفئة انىسطُة )

 47 

 = 

 M= L + ( 
   

 
  

  
)     =79.5 + 

     

  
 * 10  

 

                                    = 86.30 

 

 جذ انىسُط نهبُبوبت الاجُة  :( 8مثبل)

 

 التكرارات الفئبت

60-62 5 

63-65 15 

66-68 45 

69-71 27 

72-74 8 

 

 

 

 

 انحم / 

 التكرار المتجمع الصبعد التكرارات الفئبت

60-62 5 5 

63-65 15 01 

66-68 45 65 

69-71 27 90 



72-74 8 111 

  111 المجموع

 

 وجذ جرجُب انىسُط 

   

 
  = 

   

 
 = 50  

 1انحذ الادوً + –طىل انفئه  = انحذ الاعهً 

= 68 -66 +1 = 3 

 = 65.5  = 66-0.5(                                            L)  انحذ الادوً انفعهٍ نهفئة انىسطُة 

 (      fiجكرار انفئة انىسطُة )

 45                                                                                       = 

 M= L + ( 
   

 
  

  
)     =65.5 + 

     

  
 * 3   = 67.51 

 

H.W  عبملا فجذ قُمة انىسُط  111ارا كبوث انبُبوبت انحبنُة جمثم اجىر 

 التكرارات الفئبت

80-89 8 

90-99 22 

100-109 41 

110-119 19 

120-129 10 

 بعض مميزات وعيوب الوسيط:

 مميزات الوسيط: -أ 

الهسززيط مززن مقززاييس الظزعززة الطركزيززة الشززا عة وذلززك لطززا يتطتززع بززه مززن بعزز  الصزز ات الجيززدة. يعتبززر 

 ومن مطيزات الهسيط نحكر ما يمي:



 الهسيط سه  التعريف وال ساب. .1

 الهسيط وحيد لطجطهعة البيانات الهاحدة. .0

 الهسيط أق  تأثرًا من الطتهسط بالقيم الشاذة أو الطتطرفة. .3

 عيوب الوسيط: -ب 

بالرغم من أ  الهسيط يعتبر من مقاييس الظزعة الطركزية الجيدة إلا أ  له بع  العيهب نحكر مظها ما 

 يمي:

القزززيم التزززي فزززي  لا يأخزززح الهسزززيط فزززي الاعت زززار جطيزززع البيانزززات إذا أنزززه يعتطزززد فقزززط عمزززى .1

 ترتي  البيانات بغ  الظظر عن قيطها. الطظتصب وعمى

بشززك  عززام. ولكززن يطكززن حسززابه  حسززاب الهسززيط لمبيانززات الهاززوية )الظه يززة( لا يطكززن .0

 ل ع  حالات البيانات الهاوية التي يكه  لمترتي  معظى فيها.

 

 

 

 

 

 

 


